避免「雞同鴨講

香港文匯報訊 今年是中法 建交50周年,加上年初法國 對中國旅客實行簡化簽證服 務,互相推波助瀾下,令前 往法國的中國旅客量現已飊 升四成。為了應對猛增的華 客,法國新任內政部長前日 透露,從今年夏天開始,將 邀請10餘名中國警察在巴黎 的主要景點巡邏值勤,以確 保其安全,必要時更可擔任 翻譯工作。

技世界旅遊協會的調查顯示,在 連續三年裡,中國境外遊的人 數增長了一倍,接近1億人次,去年 就有150萬中國遊客到法國度假,在 法國總消費高達5.71億歐元(約61.1 億港元)。

旅法華客急增四成

2014年是中法建交50周年,法國 外交部長洛朗·法比尤斯對法國駐華 全體領事部門下達了有關簽證措施新 調整的指令,中國公民赴法國簽證將 進一步簡化,以推動中國公民赴法旅 遊交流。今年初,法國推出中國遊客 來法旅遊個人簽證快捷服務後,華客 量已經劇增了40%。

據鳳凰衛視報道,法國新任內政 部長卡澤納夫透露,為了更好地迎接 人數猛增的中國遊客,保障他們的安



■兩名中國兒童在巴黎。

全,法國警方除了特別加強旅遊景點 和公共交通的警力,還將會與來自中 國的警力在巴黎共同巡邏值勤。卡澤 納夫表示,從今年夏天開始,10餘 名中國警察將在巴黎巡邏值勤。

兩國安保計劃將持續

法國內政部長又透露,中國警察 主要在巴黎的旅遊景點,必要時還會

他又透露,中國與法國這項安保 合作會是一個持續下去、會發展的計 劃。這是一個新的服務,也是我們之 間合作的一個很好的結果。

另外,現任總理曼努埃爾‧瓦爾 斯在接任內政部長時就已經確定在今 年6月到中國訪問,新任法國內政部 長表示期待這次訪華行程與中國在反 恐、安全等方面進行更加緊密的合



■為了確保中國旅客與當地警方的溝通 中國警察將赴法國擔任溝通工作

中法警察合作反偷渡

公安部門合作由來已久,主要針對跨國犯罪。

中法警察在2004年就有過合作。據《瞭望東方 周刊》2004年2月報道,為了更好地打擊中國偷 渡者,兩名法國警官一個到北京、一個到上海執 行任務,而兩名中國警官將到法國戴高樂機場執 行任務。2002至2003年,每年大約有4,000名中 國人偷渡進入法國。

近些年因為中國遊客消費能力強,活動在巴黎 的小偷也針對中國遊客進行偷竊或搶劫。

2013年3月20日,一中國赴法旅遊團一行23人 前往巴黎市區用餐後,遭遇多名歹徒搶劫,領隊 臉部受到部分挫傷,遊客護照、機票、部分現金 及財物被搶。遭遇搶劫後,該團領隊和導遊立即 撥打電話報警,並及時向中國有關部門報告。

■上海一居民樓發生火災,兩名消防員犧牲。紅圈為

居民拍攝兩名消防員受轟燃和熱氣浪推力墜樓的瞬

高層居民樓昨日下午2時許突發火災。兩名消防員在

撲救過程中,受轟燃和熱氣浪推力影響,從13樓墜

兩名遇難的消防員分別是錢淩雲和劉傑,兩人同屬

發生火災的單位已經被房東出租,很可能存在群租

現象。據火災後的現場初步勘察,房屋內有一些雙人

疊鋪床,多個冰箱、微波爐等電器,以及多個插線

板。 據了解,沒有居民傷亡的報告。目前,事故原

落,送醫搶救無效英勇犧牲。

上海徐匯消防支隊關港中隊。

因仍在調查中。

日期 2013年 湖南省

2013年 9月6日 廣州大學城體育中心

螢火蟲數目約有15,000隻。現場人山人 海,由於人聲嘈雜外加閃光燈不停閃 爍,螢火蟲齊齊「滅燈」,並躲藏起 來,現場一度失控

7,000多隻螢火蟲在展館閃爍。觀衆稱活 動票價太高、展館簡陋、螢火蟲太少,直 呼「不值」、「坑人」



■前日,浙江杭州蕭山湘湖金沙戲水螢飛夜主題活動,近萬名遊客聚集在景 區辦公樓前起喊退票 中新社

RESERVED BEST MANUELS

香港文匯報訊 浙江杭州蕭山湘湖前晚 舉辦一場以放飛螢火蟲為主題的活動,由 於現場螢火蟲太少,未達視覺效果,導致 遊客與主辦方發生衝突,有遊客搗砸辦公 室設施,演變成萬人齊喊退票的混亂場 面。警方現已介入該事件。

據中新網報道,「湘湖金沙戲水螢飛夜 主題活動 | 開幕前早已做足了廣告宣傳。 主辦方以「浪漫」之名,承諾現場放飛近 3萬隻螢火蟲,遊客可觀賞到「飛火流 螢」般美輪美奐的視覺效果。這使得活動 門票轉手被「黃牛黨」炒到了180元/人。



網上圖片 ■景區辦公樓被憤怒遊客打砸。

然而,4月30日活動期間,有不少遊客 抱怨稱,從晚上7時30開始一直苦等近兩 小時,只看到幾隻螢火蟲,且後排位置的 觀眾根本什麼都看不到;其中最讓眾人不 滿的則是主辦方「零解釋」的態度。很 快,部分情緒激動的遊客在湘湖景區的辦 公樓內聚集,向主辦方討要説法。

遊客砸毁設施洩憤

據目擊者透露,為了洩憤,一些遊客對 景區辦公樓門窗、標識牌等設施進行了打 短時間內人氣劇增,官方定價30元/人的 砸,場面一度混亂不堪。不僅如此,在螢 火蟲放飛處的廣場上,上演了萬人起喊退

票的場景。

遊客之一的網友稱,前來觀 「螢」的遊客不乏遠道者,可 面對放飛失敗的事實,「主辦 方的回應是天氣原因, 蟲蟲們 不想出來。那是不是該馬上停 止售票,並給我們這些已經買 票的人一些補償呢?」

實際上,像這樣因放飛螢火蟲 失敗而導致的遊客景區雙方糾紛 在中國並非首次,過去分別在湖 南、廣東等地也發生過(參考附 表)。

據悉,目前當地警方已介入事 件,抗議人群陸續被疏散。



香港文匯報訊 據中新社報道,福建沿海2,378艘張 網作業漁船、1,179艘燈光圍網作業漁船昨日正式進入 今年為期4個半月的休漁期。

福建省海洋與漁業廳稱,今年福建休漁漁船達2.25 萬多艘,佔該省捕撈漁船的80%以上,分佈在福建沿 海470多個漁港、碼頭、澳口。

香港文滙報訊 目前正是青瓜、四季豆等瓜菜上市的 好時節,由於南北蔬菜扎堆集中銷售,令廣東各地區 生產的瓜菜價格大跌,其中青瓜價格更慘淡,由去年 高峰期每斤1元跌至今年每斤1毫,有菜農甚至將青瓜 免費送給朋友餵豬。

據《南方農村報》報道,青瓜價格慘淡,高州泗水 鎮菜農蘇敷建説,去年春天時青瓜最低也有5毫/ 斤,今年嚴重下跌,幾天前地頭價降到了1毫/斤。 電白區菜場老闆楊景興面對慘淡形勢,也無心售賣, 索性全部送給養豬的朋友。博羅楊村鎮菜農吳健明 説,去年高峰期也有8毫至1元/斤,現在最靚的也只 有5毫/斤。此外辣椒、四季豆等的價格也很不理

蘇敷建説,集中上市是蔬菜價格低迷的主要原因。 由於今年天氣寒冷,立春(2月4日)前種下的都凍死 了,大家都在立春過後補種,所以造成蔬菜扎堆。」 加上去年颱風的影響,今年海南地區的蔬菜上市晚, 與廣東地區撞期,而北方蔬菜大量南下,令廣東瓜菜 遭遇南北夾擊。

汕尾公安局長涉毒被查

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)廣東再有多 名廳級官員落馬,廣東省公安廳交通管理局政委馬偉 靈、廣東省中山市地税局局長楊來發因涉嫌嚴重違紀 被查。兩人在任上落馬前,均為汕尾當地官員,其 中,馬偉靈是汕尾市公安局局長,楊來發則是陸豐市 委書記,均曾為汕尾市委常委。另外,廣東省科技廳 副廳長王可煒、廣東省糧食局副局長駱裕根也因嚴重 違紀被開除黨籍和公職。

目前省紀委並沒有公佈馬偉靈和楊來發的違紀細 節。今年4月,汕尾市公安局黨委副書記、常務副局 長陳宇鏗因涉嫌違紀接受組織調查。馬偉靈曾任陸豐 市公安局局長,此次被查或與此有關。

馬偉靈是廣東五一勞動獎章獲得者,曾赴海地承擔 維和任務,獲授聯合國和平勳章。知情人士透露,馬 偉靈在陸豐的毒品犯罪上存在瀆職,並充當保護傘。 此前,汕尾先後多名公安系統官員落馬,或將其牽

至於楊來發在烏坎事件發生8個月後,被免去陸 豐市委書記職務,遠調中山單位地税局局長一職。 楊來發被查,也意味着陸豐最近兩位曾任市委書記 落馬。此前,在任汕尾政法委書記的陳增新於去年

經查,王可煒在擔任省科技廳高新處調研員、處 長,廣東科學中心主任及省科技廳副廳長期間,利用 職務之便,為他人謀取利益,收受他人賄賂,數額巨 大。而駱裕根則在任梅縣縣委書記期間,同樣收受巨 額賄賂。





■楊來發

過期疫

生官停

香港 文 匯報訊 西 安 24 名 小 學生前日 在丈八社 區衛生服 務中心接 種白破疫 苗,卻發 現6支疫苗 中有2支已 過期5天; 事件涉及8 名兒童

■出現問題疫苗的藥盒 網上圖片 事後,丈八社區衛生中心主任張長禮已被停職。 據《華商報》報道,4月30日,高新二小20多名學生隨家長 來到西安市雁塔區丈八社區衛生服務中心(以下簡稱中心)接種白 破疫苗。白破疫苗是吸附白喉破傷風聯合疫苗,主要預防白喉、 破傷風等疾病,屬免費接種的國家計劃免疫類疫苗。

馬女士説,當天上午8時許,她帶着孩子到中心接種,由於人 多,排了很久的隊才打上。孩子剛接種完,她看見一個醫務人員 神色慌張地從房間奔出,手裡還拿着一支開了口的藥瓶,後來知 道剛給孩子接種的白破疫苗居然已經過期了!從家長保留的一支 疫苗空瓶瓶身看,該疫苗生產日期為2011年,有效期至2014年4 月25日。也就是説,在給孩子接種時,已失效了5天。

經查,此次中心共使用6支疫苗,接種24人。其中,有2支疫 苗於2014年4月25日過期,存在過期問題,涉及8名兒童。從疫 苗的藥盒顯示,該疫苗為上海生物製品研究所有限責任公司生 產,生產日期為2012年2月19日,產品批號為201202015-2,有 效期至2015年2月18日。